
ACTA DEL CONSELL DE GOVERN DEL CONSORCI ALBA-TER

Identificació de la sessió

Número: 01/13
Caràcter: Ordinari
Data: 20 de febrer de 2013
Horari: de 16h a 17:50h de la tarda
Lloc: Centre de Visitants del Gironès, Sarrià de Ter

Composició

Hi assisteixen:

Ajuntament de Ripoll: Sr. Jordi Munell i Garcia

Ajuntament de Manlleu: Sr. Pere Prat i Boix

Ajuntament de Girona: Sr. Jordi Fàbrega i Vilà

Ajuntament de Verges: Marta Payeró Torró

Ajuntament de Sant Julià de Ramis: Sr. Pere Pujolràs i Feixas

Ajuntament de Bescanó: Sr. Pere Lluís Garcia i Palou

Secretària: Sra. Maria Victòria Colom i Canal

Gerent: Sr. Ponç Feliu Latorre

Com a convidats a la sessió hi assisteixen els representants de:

Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses: Sr. Ramon Roqué (en qualitat d'oient habilitat especialment pel Consell).

Ajuntament de Cervià de Ter: Sr. Héctor Ugalde i Rojo (en qualitat d'oient habilitat especialment pel Consell).

Excusen l'assistència:

Interventor: Sr. Lluís Solé i Díez

Ajuntament de Les Masies de Voltregà: Sr. Gaietà Garcia i Gordillo

Ajuntament de Vic: Sr. Josep Rafús i Isern

Ajuntament de Torroella de Montgrí: Sr. Genís Dalmau i Burgués

Ajuntament de Salt: Sra. Rosa Pòrtulas i Viladomat

Consell Comarcal de La Selva: Moisès Garcia i Milans (en qualitat d'oient habilitat especialment pel Consell).

Ordre del dia

1. Aprovació de l'acta de la sessió del dia 19 de desembre de 2012
2. Ratificació Decrets de Presidència
3. Aprovació de la sol·licitud del PUOSC per a la millora de la Ruta del Ter en alguns trams del Ripollès
4. Informe de gerència
5. Informacions diverses:
 - a. Conveni ACA manteniment de lleres
 - b. Gestions realitzades amb empreses i estat de projectes finançats per aquests (Endesa, Agbar, Fibran, Benito i Gas Natural; Dipsalut)
 - c. Estat dels projectes vigents (Interreg, Life, Fundación Biodiversidad, etc.)
6. Mocions o temes per urgència
7. Precs i preguntes

El gerent del Consorci, Ponç Feliu, fa constar que, com a suport als temes que s'han tractat a la reunió, es lliura a tots els assistents un dossier que porta per indicació: "Consell de Govern Consorci del Ter. Sarrià de Ter, 20 de febrer de 2013" i que recull la informació relativa a cada punt de l'ordre del dia.

1.- APROVACIÓ DE L'ACTA DE LA SESSIÓ DEL DIA 19 DE DESEMBRE DE 2012.

Un cop lliurada l'acta de la sessió anterior a tots els membres del Consell de Govern a través de correu electrònic, es proposa la seva aprovació en aquesta sessió. S'aprova per unanimitat.

2.- RATIFICACIÓ DECRETS DE PRESIDÈNCIA

El President comenta que el Consell de Govern ha de ratificar els Decrets de Presidència signats pel President Sr. Jordi Munell i Garcia, corresponents al període entre el 20 de desembre de 2012 i el 20 de febrer de 2013, que s'adjunten a continuació.

2.1. D'acord amb el Decret signat pel President del Consorci Alba-Ter, en data 4 de febrer de 2013, es proposa al Consell de Govern la ratificació de la següent resolució:

"En JORDI MUNELL i GARCIA, president del Consorci Alba-Ter, declara que

El Consorci Alba-Ter és una entitat pública de caràcter local, associativa i voluntària, dotada de personalitat jurídica pròpia, amb la finalitat de donar suport als ajuntaments consorciats de les ribes del Ter i el Freser, fomentar la sensibilització, l'educació ambiental i la recerca, i endegar nous projectes per conèixer, cohesionar i desenvolupar el territori que configura la conca fluvial del riu Ter.

El Consorci té com a finalitat el desenvolupament d'aquest territori, a través de projectes de recuperació i revalorització del patrimoni cultural fluvial, de projectes de protecció i divulgació del patrimoni natural i d'accions de promoció econòmica vinculada al turisme (com és la Ruta del Ter) pel conjunt de municipis de la conca del Ter. Per a dur a terme aquest conjunt d'accions, bona part de les quals són gràcies a projectes europeus cofinançats per part dels recursos propis aportats per ens locals i supralocals, compta amb un equip tècnic pluridisciplinar i amb un òrgan de govern amb representants de diferents Ajuntaments del territori que engloba l'àmbit del Consorci. Des de la Diputació de Girona sempre s'ha col·laborat activament en les activitats i projectes del Consorci Alba-Ter, i per aquesta raó es creu oportú sol·licitar una subvenció per al finançament propi del Consorci per a l'any 2013.

Per tot l'exposat,

HE RESOLT:

Primer – Aprovar el text inclòs en la fitxa de la sol·licitud de la subvenció adreçada a Presidència de la Diputació de Girona, per part del Consorci Alba-Ter, la qual té com a objecte la col·laboració entre ambdós organismes per a dur a terme els diferents projectes i activitats ordinàries d'aquest, d'acord amb els estatuts i objectius del Consorci Alba-Ter.

Segon – Autoritzar a Ponç Feliu Latorre, gerent del Consorci Alba-Ter, a sol·licitar la subvenció.

Tercer – Presentar aquesta resolució al Consell de Govern del Consorci Alba-Ter, en la propera sessió que se celebri, per a la seva ratificació.”

2.2. D'acord amb el Decret signat pel President del Consorci Alba-Ter, en data 17 de gener de 2013, es proposa al Consell de Govern la ratificació de la següent resolució:

"En JORDI MUNELL I GARCIA, President del Consorci Alba-Ter

Vistes les majors necessitats de dedicació de la treballadora Maria Teresa Puigvert Picart, especialment en tasques del Projecte LIFE RIPARIA-TER, així com de les tasques no previstes pel projecte de millora de lleres gràcies al finançament d'Endesa i altres necessitats de dedicació tècnica de la treballadora al Consorci.

Vist el Certificat de l'Interventor, en data 15 de gener de 2013, on s'explicita l'obtenció de nous ingressos no previstos de 15.000 € gràcies a un ajut extraordinari de la Diputació de Girona.

I en acord al punt Tercer de l'apartat d'aprovació de Plantilla per a l'exercici 2013, aprovat en la sessió ordinària de l'Assemblea del Consorci Alba-Ter en data 19 de desembre de 2012, on es va delegar al Consell de Govern l'ampliació de la dedicació assignada a les places objecte de reducció en l'esmentada assemblea, en cas de produir-se majors ingressos sobre els previstos per actuacions que comportin una major dedicació de personal.

HE RESOLT,

Primer. Ampliar la dedicació de la Sra. Maria Teresa Puigvert i Picart a un total de 20 hores setmanals, amb efectes a partir del mes de gener de 2013.

Segon. Condicionar l'efectivitat de la present resolució a la seva ratificació pel Consell de Govern en la propera sessió que es celebri.

Tercer. Notificar aquesta resolució a la Sra. Maria Teresa Puigvert i Picart.”

S'aproven per unanimitat les ratificacions d'ambdós Decrets de Presidència.

3.- APROVACIÓ DE LA SOL·LICITUD D'UN PUOSC PER A LA MILLORA DE DIFERENTS TRAMS DE LA RUTA DEL TER AL SEU PAS PEL RIPOLLÈS

El Gerent explica que el Consorci del Ter és l'ens impulsor de la Ruta del Ter, la qual té encara alguns trams millorables, tal i com es desprèn de la memòria valorada aprovada pel Consell de Govern el passat mes de setembre. Com s'ha fet en altres ocasions, davant la possibilitat de poder sol·licitar ajuts al PUOSC 2013-2016, es proposen alguns trams de Camprodon, Sant Pau de Segúries, Sant Joan de les Abadesses i Ripoll, tots ells dins la comarca del Ripollès, fet que milloraria substancialment l'atractiu, la seguretat i la funcionalitat de la Ruta del Ter al seu pas per aquesta comarca.

Es proposa l'aprovació de les memòries de Tragsa i la sol·licitud de la subvenció del PUOSC

PRIMER.- Aprovar les 4 memòries valorades redactades per l'empresa Tragsa que es detallen a continuació:

- .Camprodon per un cost total de 16.130,55 euros més IVA.
- .Sant Pau de Segúries per un import total de 55.145,00 euros més IVA.
- .Sant Joan de les Abadesses per un import total de 53.016,47 euros més IVA.
- .Ripoll per un cost total de 67.568,49 euros més IVA.

SEGON.- Autoritzar el president del Consorci Alba-Ter, Sr. Jordi Munell, per a realitzar tots els tràmits necessaris.

TERCER.- Presentar les quatre memòries valorades separades a la subvenció del PUOSC per a l'annualitat 2014.

El Sr. Pere Pujolràs comenta que seria bo tenir en compte també el tram de Sant Julià de Ramis al Congost del Ter. El Gerent comenta que no s'ha inclòs aquí perquè ja ha estat presentat al Ministerio, però es podria incorporar. El President proposa incloure aquest tram, de manera que s'aprova la proposta de sol·licitar els 4 projectes previstos a més del de Sant Julià de Ramis.

4.- INFORME DE GERÈNCIA


L'article 21 dels estatuts del Consorci Alba-Ter, que detalla quines són les funcions i activitats pròpies del gerent de l'organisme, assenyala al seu punt i) la necessitat que aquest rendeixi comptes de la seva gestió davant el Consell de Govern i l'Assemblea.

És per això que s'emet la següent relació de visites, reunions, assistència a jornades i entrevistes, amb el qual el gerent del Consorci Alba-Ter, Ponç Feliu Latorre, informa de la seva gestió als membres del Consell de Govern que se celebra a Ripoll, el dia 10 de febrer (període comprès entre 18 de desembre de 2012 i 19 de febrer de 2013), amb una dedicació actual de 15 hores a la setmana des del dia 1 de gener de 2013:

- 19 de desembre, 15h. Manlleu. Reunió amb el Sr. Pere Prat, Vice-President 1er, per preparació de l'Assemblea

- 19 de desembre, 18h. Ripoll. Consell de Govern del Consorci del Ter amb els representants dels Ajuntaments.
- 19 de desembre, 19h. Ripoll. Realització de l'Assemblea anual ordinària del Consorci del Ter.
- 20 de desembre, 13h. Salt. Reunió amb la Sra. Alba Casals, per activitats amb l'Associació El Blauet.
- 21 de desembre, 19h. Girona. Juntament a la Vice-Presidenta 2a, Sra. Rosa Pòrtulas, lliurament de premis Categoria Ter, concurs de fotografia de l'ANG.
- 28 de desembre, 13h. Salt. Trobada amb el Sr. Albert Martí, en motiu de disposar d'informació sobre els cabals i el transvasament del Ter.
- 3 de gener, 9h. Manlleu. Reunió amb el Sr. Lluís Solé, interventor, per definir qüestions econòmiques i de pressupost per l'any 2013.
- 3 de gener, 10h. Manlleu. Reunió amb la Gestoria Ferrer i l'Interventor, per qüestions laborals i de contractes dels treballadors.
- 3 de gener, 11h. Manlleu. Reunions amb els directors d'oficines de La Caixa i Caixa Manlleu, per diferents qüestions econòmiques, juntament a l'Interventor.
- 3 de gener, 13h. Sant Joan de les A. Reunió amb el Sr. Josep Delàs, Sr. Ramon Roqué i Sr. Enric Palau, per les millores de la Ruta del Ter amb el PUOSC.
- 7 de gener, 9h. Manlleu. Reunió amb el Vice-president 1er, Sr. Pere Prat, per diferents qüestions de personal i pressupost de l'any 2013.
- 7 de gener, 10h. Manlleu. Reunió amb el Sr. Lluís Solé, interventor, per diferents qüestions econòmiques i de pressupost per l'any 2013.
- 8 de gener, 10h. Girona. Reunió amb Estel Sleep, per documents pendents després de la finalització del seu contracte.
- 8 de gener, 12h. Girona. Lliurament de documentació a l'Agència Catalana de l'Aigua, en motiu del projecte de recuperació de les fonts a Susqueda.
- 9 de gener, 10h. Ceret. Reunió per tancar el projecte amb els socis del País Pirineus-Mediterrània i el Sindicat del Tec.
- 11 de gener, 9h. Salt i Jafre. Visita amb els alumnes del Màster de l'Aigua de la UdG, a les actuacions a Salt i a Jafre.
- 14 de gener, 11h. Manlleu. Reunió amb el Sr. Lluís Solé, interventor, per definir qüestions econòmiques diverses.
- 15 de gener, 13:30h. Girona. Entrevista sobre el Consorci del Ter al programa "l'aigua en xarxa", programa de ràdio.
- 15 de gener, 14h. Girona. Reunió amb el Sr. Oriol Mas, periodista del Punt, per tenir informació sobre el Projecte Life i sobre l'Interreg.
- 16 de gener, 10h. Salt. Reunió amb el Sr. Xavier, de Fitor Forestal, per les feines d'execució del Projecte Life
- 16 de gener, 11h. Salt. Reunió amb el Sr. Joaquim Rosa, President dels Amics del Camí de Sant Jaume, per aprofitar la Ruta del Ter per aquest itinerari.
- 21 de gener, 8h. Ripoll. Reunió amb el Sr. Josep Palos, Alcalde de Sant Pau, per les millores a la Ruta del Ter al seu pas pel municipi, amb el PUOSC
- 21 de gener, 9h. Ripoll. Reunió amb el Sr. Jordi Munell, President del Consorci, per temes diversos de funcionament del Consorci.
- 21 de gener, 11h. Manlleu. Reunió, juntament a Lídia Traveria, amb un representant d'empresa de creació i manteniment d'Instagram.
- 23 de gener, 9:15h. Girona. Reunió amb el Sr. Àlex Rocas, el relació a diferents temes de l'ACA (fonts a Susqueda, conveni de lleres, accés a La Pilastra, etc.)
- 23 de gener, 12h. Reunió amb el Sr. Marc Calvet, de l'empresa Dosis, per l'edició de diferents materials dins el projecte Interreg.

- 25 de gener, 10h. Manlleu. Reunió i Visita de camp amb la Sra. Nines Marín, d'Endesa, per veure les actuacions fetes el 2012 i les que actuacions pel 2013.
- 28 de gener, 9h. Manlleu. Reunió amb el Vice-president 1er, Sr. Pere Prat, per diferents qüestions de personal i pressupost de l'any 2013.
- 28 de gener, 9:30h. Manlleu. Reunió amb el Sr. Lluís Solé, interventor, per definir qüestions econòmiques i de pressupost per l'any 2013.
- 28 de gener, 11h. Manlleu. Reunió amb el Sr. Ricard Gorgals, de TAC Osona, per buscar possibilitats de cobrament de les tasques de la Ruta del Gurri.
- 28 de gener, 12. Ripoll. Visita a les possibles actuacions amb el nou PUOSC a Ripoll, amb el Sr. Josep Delàs de TRAGSA i l'arquitecte Sr. Hereu, de Ripoll
- 28 de gener, 14h. Sant Pau de S. Visita a les possibles actuacions amb el nou PUOSC a Sant Pau, amb el Sr. Josep Delàs de TRAGSA i l'Alcalde, Sr. J. Palos.
- 29 de gener, 14h. Girona. Reunió amb el Sr. Oriol Armet, Gerent del Consorci de les Gavarres, per possibilitats de col·laboració.
- 30 de gener, 12h. Girona. Reunió amb el Sr. Josep Vila i la Sra. Anna Ribas, per preparació de l'International Summer School del proper setembre, pel Life.
- 31 de gener, 9:45h. Salt. Reunió amb la Sra. Rosa Pòrtulas i els regidors d'IxS, per explicar el funcionament del Consorci del Ter.
- 31 de gener, 11h. Salt. Reunió amb el Sr. Agustí Anglada, de l'empresa DRIM, per a l'execució de les obres del Projecte Life.
- 4 de febrer, 10h. Manlleu. Reunió de coordinació amb el personal tècnic del Consorci per diferents temes de funcionament i de projectes.
- 7 de febrer, 17h. Ripoll. Reunió amb el President del Consorci, Sr. Jordi Munell, i el Director de VallTer 2000, Sr. Enric Serra, per possibles col·laboracions.
- 11 de febrer, 9h. Manlleu. Reunió amb el Vice-president 1er, Sr. Pere Prat, per diferents qüestions de personal i pressupost de l'any 2013.
- 11 de febrer, 9:30h. Manlleu. Reunió amb el Sr. Lluís Solé, interventor, per definir qüestions econòmiques i de pressupost per l'any 2013.
- 12 de febrer, 11h. Madrid. Assistència a la sessió informativa en relació als ajuts otorgats per part de la Fundación Biodiversidad.
- 13 de febrer, 12h. Salt. Sessió de la Comissió de Seguiment del Projecte Life, on s'explica l'estat actual de les actuacions.
- 18 de febrer, 9:30h. Manlleu. Reunió amb el Sr. Lluís Solé, interventor, per definir qüestions econòmiques i de pressupost per l'any 2013.



El Gerent explica que, a més de les reunions, visites, assistència a jornades tècniques, presentacions, etc, el gerent ha coordinat les tasques tècniques, econòmiques i administratives durant aquest període, fent especial èmfasi al tancament del projecte Interreg, i també a les execucions del Projecte Life, a més de seguir fent gestions diverses per aconseguir finançament per part d'empreses privades i administracions.

S'aprova per unanimitat.

5.- INFORMACIONS DIVERSES.

- a. Preparació de Assemblea Conveni ACA manteniment de lleres

El Gerent explica que de moment s'estan rebent les fitxes tècniques per part dels Ajuntaments interessats. Un cop es reuneixin totes, s'agruparan en un únic

document i es procediria a signar el conveni marc amb l'Agència Catalana de l'Aigua.

- b. Gestions realitzades amb empreses (Fonter, Medichem, Esteve Química, Benito, Farga Lacamabra, Gas Natural, ATLL; DipSalut, etc.), i estat de projectes finançats per aquestes (Endesa, Agbar, Fibran)

El President, el Vice-President i el Gerent expliquen les gestions que s'estan fent amb diferents empreses, per aconseguir finançament privat pel funcionament del Consorci, així com per dur a terme actuacions diverses. Com a reunions importants s'explica que la setmana que ve hi ha una trobada amb els responsables de Gas Natural a les comarques de Girona, i també amb els responsables d'ATLL. També es parla d'altres contactes i gestions diverses, com la Cursa de la Ruta del Ter, la relació amb l'Estació d'esquí de Vallter, les gestions amb l'empresa Prodaisa, etc.

- c. Estat dels projectes vigents (Interreg, Life, Fundación Biodiversidad, etc.)

El Gerent explica l'estat dels diferents projectes. L'Interreg POCTEFA està acabant en aquest moment, amb les factures ja fetes i pagades, i els projectes ja conclusos en la seva pràctica totalitat, i actualment s'estan fent els informes definitius. Pel que fa al Projecte LIFE, també s'està executant la part de plantacions a més de, properament, els accessos i els itineraris. També estan previstes algunes plantacions amb escoles i algunes activitats obertes a la ciutadania. Pel que fa a la Fundación Biodiversidad, el Gerent comenta la seva reunió a Madrid i l'inici d'aquest projecte, destinat a cofinançar el Projecte LIFE.

6.- MOCIONS O TEMES PER URGÈNCIA

No se'n presenten.

7.- PRECS I PREGUNTES.

El Gerent explica la petició d'un grup de veïns de la vall del Llèmena, arrel de la possible instal·lació d'una planta de salmorra a Sant Esteve de Llèmena, un riu que és afluent del Ter, de recolzar el seu manifest. El Vice-President 1er mostra sensibilitat per la problemàtica, però alhora recorda que les competències en la requalificació dels terrenys que permetrien aquesta instal·lació, és de l'Ajuntament, i posteriorment de la Comissió d'Urbanisme; és per això que proposa que es mantingui contacte amb aquest Ajuntament. La mateixa opinió és manifestada per la Sra. Marta Payeró i el Sr. Pere Lluís Garcia. El President proposa que algú parli amb representants polítics de la Vall del Llèmena, i el Sr. Jordi Fàbrega es compromet a fer-ho amb el Sr. Jaume Busquets, Alcalde de Sant Martí de Llèmena. S'acorda parlar-ne amb major informació, al proper Consell de Govern, si es creu convenient.

El Sr. Jordi Fàbrega explica que l'ACA ha proposat agrupar les 4 conques de la Catalunya interior, pel que fa a la Junta de Desembassament. Aquest fet, comenta, treu representativitat al territori. El Sr. Pere Pujolràs i la Sra. Marta Payeró són del mateix parer i diuen que és important que s'escolti el territori i que la decisió no sigui només de l'ACA. El President proposa fer un escrit queixant-nos d'aquest fet i, alhora manifestant la nostra voluntat de tenir un representant a la Junta. S'acorda fer aquesta petició formal a l'Agència Catalana de l'Aigua.

Finalment, la Sra. Marta Payeró explica que s'està treballant al Baix Ter en la proposta de constituir la Comunitat d'Usuaris dels Aqüífers del Baix Ter, amb una primera reunió a Mas Badia el dimecres dia 27 a les 19h a Mas Badia. Ella hi serà present i el Gerent manifesta la seva voluntat de ser-hi també present, a més d'informar-se de l'estat del procés a través del Sr. Francesc Camps i del Sr. Serra, ambdós tècnics de la Fundació Mas Badia.

I no havent-hi més assumptes per tractar s'aixeca la sessió a les 17:50h de la tarda del dia esmentat a l'encapçalament. De tots els extrems tractats i dels debats i acords adoptats, n'aixeco acta que serà signada pel President i per la Secretària que en dono fe.

La Secretària
Maria Victòria Colom i Canal

El President
Jordi Munell i Garcia

